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ΑΣΚΗΣΗ - ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

(ΕΑΠ: ΦΥΣΙΚΩΝ  ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ  ΦΥΕ 10 ) 

 

 α. Βρείτε τα σηµεία µεγίστης καµπυλότητας του γραφήµατος της συνάρτησης: 

[ ]3y x , x 2,2= − ∈ −  

β. Υπολογίστε το τρίεδρο Frenet.  

 

ΥΠΟ∆ΕΙΓΜΑΤΙΚΗ ΛΥΣΗ 

 

α.  Θεωρούµε το διάνυσµα θέσης: 

 

( ) ( ) [ ]3r t t, t ,0 t 2, 2= − µε ∈ −
�

 

Η καµπυλότητα δίνεται από το διανυσµατικό τύπο: 
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( ) ( ) ( ) ( )ˆ ˆ ˆi 0 0 j 0 0 k 6t 0 0,0, 6t= − − − + − − = −  

 

( ) ( ) ( )2 2r t r t 6t 36t 6 t′ ′′× = − = = ⋅
� �

 

Οπότε: 
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Για    [ ]t 0, 2∈ ,   ( )
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Είναι: 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )
3 3 3

4 4 42 2 2t 6t 1 9t 6t 1 9t 6t 1 9t
− − −
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Έχουµε: 
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 Εποµένως τα σηµεία µέγιστης καµπυλότητας του γραφήµατος της 

συνάρτησης είναι: 
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β.  Το µοναδιαίο εφαπτόµενο διάνυσµα της καµπύλης  ( )r t
�

  είναι: 
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Το πρωτεύον µοναδιαίο κάθετο διάνυσµα στην καµπύλη  ( )r t
�

  είναι: 
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Άρα: 
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Το µοναδιαίο διάνυσµα δεύτερης καθέτου Β̂  είναι το: 
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